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ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ 
 
Наименование на предприятието 
ЮроКапитал Битекс АД 
 
Изпълнителен директор 
Димостенис Харакидас 
 
Съставител 
Димитрина Цанкова, управител на СК Юротаргет ООД 
 
Юристи 
Адв. Георги Григоров 
 
Държава на регистрация на предприятието 
РБългария 
 
Седалище и адрес на регистрация 
София, ул. Фритьоф Нансен 9, ет. 5 
 
Място на офис или извършване на стопанска дейност 
София, ул. Фритьоф Нансен 9, ет. 5 
 
Обслужващи банки 
Банка Пиреос 
 
Годишният финансов отчет е самостоятелен отчет на предприятието. 
 
Брой служители 
1 бр. служители – Директор за връзки с инвеститорите 
 
Основна дейност на предприятието 
 
Консултации, посредничество, строителство, управление, покупко-продажба на недвижими 
имоти, доставка на Интернет, доставка на телефония, внос и износ на софтуер, хардуер и 
комуникационна техника, оказване на консултантски и информационни услуги в областта 
на компютрите и комуникациите, консултации на финансови институции, посредничество, 
агентство и представителство на местни и чуждестранни физически и юридически лица, 
рекламна и информационна дейност, маркетинг, внос и износ, всякаква друга дейност 
незабранена със закон. 
 
Дата на годишния финансов отчет 
27 април 2012 г. 

 
Отчетен период  
Започващ на 01.01.2011 г. и завършващ на 31.03.2012 г. 
 
Сравнителна информация за предходен период 
2011 година 
 
Наименованието и седалището на предприятието майка 

ЮроКапитал Битекс АД има статут на публично дружество по смисъла на ЗППЦК. 



 

  

ИЗЯВЛЕНИЕ ЗА СЪОТВЕТСТВИЕ 
 
Предприятието води своето текущо счетоводство и изготвя финансовите си отчети в 
съответствие с Международните стандарти за финансова отчетност (МСФО), приети от 
Комисията на Европейския съюз за прилагане в Европейския Съюз. 
 
БАЗА ЗА ИЗГОТВЯНЕ НА ФИНАНСОВИТЕ ОТЧЕТИ И ПРИЛАГАНИ 
СЪЩЕСТВЕНИ СЧЕТОВОДНИ ПОЛИКИ 
 
Промени в счетоводната политика 
 
Възприетата счетоводна политика е последователна с прилаганата през предходната 
година. 
 
Текущи и нетекущи активи 
 
Актив се класифицира като текущ, когато отговаря на някой от следните критерии: 

• Очаква се да бъде реализиран или е държан с цел продажба или употреба в 
нормалния оперативен цикъл на предприятието; 

• Държан е предимно с търговска цел; 
• Очаква се да бъде реализиран в срок от дванадесет месеца от датата на финансовия 

отчет; 
• Активът е пари или парични еквиваленти, освен ако за тях няма ограничение да 

бъдат разменяни или използвани за уреждане на пасив в продължение най-малко на 
дванадесет месеца от датата на финансовия отчет; 

Актив се класифицира като нетекущ, ако не отговаря на критериите за класифициране като 
текущ. 
 
Финансови активи  
 
Предприятието прилага МСС32 и МСС39 при отчитане на финансови активи. 
Финансов актив е всеки актив който е: 

• парични средства; 
• капиталов инструмент на друго предприятие; 
• договорно право:  

• да се получат парични средства или друг финансов актив от друго 
предприятие ; 

или 
• да се разменят финансови активи или финансови пасиви с друго 

предприятие при условия, които са потенциално благоприятни за 
предприятието; 

• договор който ще бъде или може да бъде уреден в собствени капиталови 
инструменти на емитента и е: 

• недериватив, за който предприятието е или може да бъде задължено да 
получи променлив брой от собствените капиталови инструменти на 
предприятието; 

или 
• дериватив, който ще бъде или може да бъде уреден чрез размяна на 

фиксирана сума парични средства или друг финансов актив за фиксиран 
брой от собствените капиталови инструменти на предприятието.За тази 
цел собствените капиталови инструменти на емитента не включват 



 

  

инструменти, които самите са договори за бъдещо получаване или 
предоставяне на собствени капиталови инструменти на предприятието. 

 
Финансовите активи се класифицират в следните категории съгласно изискванията на МСС 
39: 

• финансови активи, отчитани по справедлива стойност в печалбата или загубата, 
класифицирани като държани за търгуване. 

• Инвестиции държани до падеж  
• Кредити и вземания 
• Финансови активи на разположение за продажба. 

 
При първоначалното си признаване финансовите активи се отчитат по справедливата им 
стойност, плюс в случай на финансови активи, които не се отчитат по справедлива стойност 
в печалбата или загубата, разходите по сделката, които се отнасят пряко към придобиването 
или издаването на финансовия актив. 
 
След първоначалното признаване предприятието оценява финансовите активи както следва: 

• Кредити и вземания по амортизирана стойност с използване метода на ефективния 
лихвен процент; 

• Инвестиции държани до падеж по амортизирана стойност с използване метода на 
ефективния лихвен процент; 

• Инвестиции в капиталови инструменти, които нямат котирана пазарна цена на 
активен пазар и чиято справедлива стойност не може да се оцени надеждно по цена 
на придобиване; 

• Всички останали финансови активи, невключени в горните категории - по 
справедлива стойност без да се приспадат разходите по сделката, които биха се 
извършили при продажба или друг вид изваждане от употреба, с изключение на:   

Печалби и загуби които възникват от промяната на справедливата стойност на финансови 
активи се признават както следва: 

• Печалби и загуби от финансови активи, класифицирани като отчитани по 
справедлива стойност в печалбата или загубата, се признават в отчета за 
всеобхватния доход; 

• Печалби и загуби от финансови активи, класифицирани на разположение за 
продажба, се признават директно в собствения капитал, с изключение на загубите от 
обезценка, печалбите и загубите от валутни операции до момента на отписване на 
финансовия актив, когато натрупаната печалба или загуба, призната преди това в 
собствения капитал, се признава в отчета за всеобхватния доход. Дивидентите от 
капиталови инструменти на разположение за продажба се признават в отчета за 
всеобхватния доход, когато се установи правото на предприятието да получи 
плащане. 

• Печалбата или загубата от финансови активи, които се отчитат по амортизирана 
стойност се признава в отчета за всеобхватния доход, когато финансовият актив се 
отписва или обезценява и чрез процеса на амортизиране. 

Финансовите активи се отписват, когато договорните права върху паричните потоци от 
финансовите активи са изтекли или при прехвърляне на финансови активи, когато 
трансферът отговаря на условията за отписване в МСС39. 
 
Предприятието преценява към всяка дата на финансов отчет дали са налице обективни 
доказателства за обезценка на финансов актив или група финансови активи. Ако 
съществуват такива доказателства : 

• За кредити и вземания или за инвестиции, държани до падеж, отчитани по 
амортизирана стойност сумата на загубата се оценява като разлика между 
балансовата стойност на актива и сегашната стойност на очакваните бъдещи 



 

  

парични потоци, дисконтирани с първоначалния ефективен лихвен процент за 
финансовия актив. Балансовата стойност на актива се намалява или директно, или 
чрез корективна сметка. Сумата на загубата се признава в печалбата или загубата. 
Ако в следващ период загубата от обезценка намалее, признатите загуби от 
обезценка се възстановяват в печалбата или загубата. 

• За некотирани капиталови инструменти, които се отчитат по цена на придобиване, 
сумата на загубата от обезценка се оценява като разликата между балансовата 
стойност на финансовия актив и сегашната стойност на очакваните бъдещи парични 
потоци, дисконтирани с текущия пазарен процент на възвръщаемост за подобен 
финансов актив. Такива загуби от обезценка не подлежат на възстановяване. 

• За финансови активи на разположение за продажба при спад на справедливата 
стойност, който е признат директно в собствения капитал и има обективни 
доказателства, че финансовия актив е обезценен, натрупаната в собствения капитал 
загуба се изважда и се признава в печалбата или загубата, дори ако финансовият 
актив не е отписан. Загубите от обезценка, признати в печалбата или загубата не се 
възстановяват в следващи периоди в печалбата или загубата. 

Редовните покупки и продажби на финансови активи се отчитат на датата на търгуване. 
 
Парични средства 
 
Паричните средства включват парични средства в брой и в банки, съответно в лева и във 
валута.  
Паричните еквиваленти са краткосрочни, високоликвидни инвестиции, които са лесно 
обръщаеми в конкретни парични суми и съдържат незначителен риск от промяна в 
стойността им. 
 
Дялове и участия 
Всички инвестиции първоначално се признават по цена на придобиване, която включва  
справедливата стойност на предоставеното възнаграждение и разходите по придобиването, 
свързани с инвестицията. 
Инвестициите в дъщерни предприятия се отчитат и представят по себестойност. 
Инвестициите в асоциирани предприятия се отчитат и представят по себестойност. 
В случаите в които инвестициите са в капиталови инструменти, които нямат котирана 
пазарна цена на активен пазар и чиято справедлива цена не може да се определи надеждно, 
се отчитат по цена на придобиване. 
 
Търговски и други вземания 
 
Като предоставени кредити и вземания се класифицират финансови активи с фиксирани 
или определяеми плащания, възникнали от директно предоставяне на стоки, услуги, пари 
или парични еквиваленти /търговски вземания и кредити/.   
Търговските и други вземания се посочват по стойността на тяхното възникване, намалена 
с евентуалните загуби от обезценка. 
Кредитите и вземанията, които са с фиксиран падеж се отчитат по амортизираната им 
стойност. 
Кредитите и вземанията, които са без фиксиран падеж  се отчитат по себестойност.  
Предплатените разходи, които касаят следващи отчетни периоди се представят като 
авансово преведени суми на доставчици и се включват в търговските вземания. 
  
 
 
 
 



 

  

Данъци за възстановяване 
 
Данъците за възстановяване не произтичат от договорни взаимоотношения и не се 
класифицират  в категориите финансови активи. 
Платена сума за текущ и предходен период, превишаваща дължимата сума за тези периоди 
се признава като актив. 
Текущите данъчни активи за текущия и предходни периоди се оценяват по сумата, която се 
очаква да бъде възстановена от данъчните органи при прилагане на данъчни ставки и да-
нъчни закони, действащи или очаквани да влязат в сила към края на отчетния период. 
 
Материални запаси 
 
Предприятието прилага МСС 2  за отчитане на материалните запаси: 
Материални запаси са  активи: 
-държани за продажба в обичайния ход на стопанската дейност /стоки, продукция/; 
-намиращи се в процес на производство за последваща продажба /незавършено 
производство/; 
-материални запаси, които се изразходват в производствения процес или при предоставяне 
на услуги; /материали, суровини/. 
Материалните запаси се оценяват по по-ниската от себестойността или нетната реализуема 
стойност.  
Нетната реализуема стойност е предполагаемата продажна цена в нормалния ход на 
стопанската дейност минус разходите, които са необходими за осъществяване на 
продажбата.  
Себестойността на материалните запаси представлява сумата от всички разходи по 
закупуването, преработката, както и други разходи, направени във връзка с доставянето им 
до сегашното състояние и местоположение. 
Разходите по закупуване на материалните запаси включват покупната цена, вносните мита 
и други невъзстановими данъци, транспортните разходи и др., които директно могат да се 
отнесат към придобиването на стоките материалите и услугите. Търговските отстъпки 
рабати и др. подобни компоненти се приспадат при определяне на покупната стойност. 
Разходи, които не се включват в себестойността на произведената продукция и се отчитат 
като текущи за периода са: 
-количества материали, труд и други производствени разходи извън нормалните граници. 
-разходи за съхранение в склад. 
-административни разходи. 
-разходи по продажбите. 
 
Себестойност при предоставяне на услуги 
Дотолкова, доколкото при предоставянето на услуги се ползват материални запаси, то те се 
включват в себестойността на услугите. Потреблението на материални запаси се оценява по 
метода първа входяща-първа изходяща. 
 
Себестойността на материалните запаси може да не е възстановима, в случай че те са 
повредени или са цялостно или частично морално остарели, или ако има спад в продажните 
им цени. Също така себестойността на материалните запаси може да не бъде възстановима, 
ако приблизително определените разходи за завършване или приблизително определените 
разходи, които ще бъдат направени за осъществяване на продажбата, са се увеличили. 
Материалните запаси се намаляват до нетната реализуема стойност на базата на отделни 
позиции.  При някои обстоятелства, обаче може да бъде подходящо да се групират сходни 
или свързани позиции.  
Към всеки следващ период се прави нова оценка на нетната реализуема стойност. Когато 
условията, довели до снижаване на материалните запаси под тяхната себестойност, вече не 
са налице или когато има ясно доказателство за увеличение в нетната реализуема стойност 



 

  

заради промяна в икономическите обстоятелства, сумата на обезценката се възстановява 
така, че новата балансова сума е по-ниската от себестойността и преразгледаната нетна 
реализуема стойност.  
 
При продажба на материални запаси, балансовата сума на тези материални запаси се 
признава като разход през периода, през който съответният приход е признат. Сумата на 
всяка обезценка на материалните запаси до нетната им реализуема стойност, както и всички 
загуби от материални запаси се признават като разходи за периода на обезценката или на 
възникването на загубите. Сумата на евентуалното обратно възстановяване на стойността 
на обезценката на материалните запаси, възникналa в резултат на увеличението на нетната 
реализуема стойност, се признава като намаляване на сумата на признатите разходи за 
материални запаси през периода, през който възстановяването е възникнало. Някои 
материални запаси могат да бъдат отнесени по сметките на други активи, като например 
материални запаси, които се използват като компонент на създадените от самото 
предприятие собствени сгради, съоръжения и оборудване. Материалните запаси, отнесени 
към друг актив, се признават за разход в продължение полезния живот на актива. 
 
Активи, държани за продажба 
 
Като активи, държани за продажба съгласно МСФО 5 се класифицират нетекущи активи, 
чиято балансова стойност ще бъде възстановена по-скоро чрез сделка за продажба, 
отколкото чрез продължаваща употреба. 
Активите, държани за продажба се оценяват по по-ниската от балансовата им стойност и 
справедливата им стойност, намалена с разходите по продажбата. 
Загуба от обезценка се признава при всяко първоначално или последващо намаление на 
стойността на активи, държани за продажба. 
Печалба от последващо увеличение на справедливи стойности, намалени с разходите за 
продажба на активи, държани за продажба се признава до размера на обезценка на 
съответния актив начислена преди съгласно МСС36 и МОФО5. 
 
Собствен капитал 
 
Собственият капитал на предприятието се състои от: 
Основен капитал включващ : 

• Регистриран капитал – представен по номинална стойност, съгласно съдебно 
решение за регистрация или удостоверение от Агенция по вписванията. 

Резерви включващи: 
• Общи резерви – образувани от разпределение на печалба, съгласно изискванията на 

Търговския закон на Р България и учредителния акт на предприятието. 
• Други резерви – образувани по решение на собствениците на капитала  

 
• Финансов резултат включващ: 

- Неразпределена към датата на финансовия отчет натрупана печалба от предходни 
периоди. 

- Непокрита към датата на финансовия отчет натрупана загуба от предходни 
периоди. 

- Печалба/загуба от периода. 
 
Текущи и нетекущи пасиви 
 
Пасив се класифицира като текущ, когато отговаря на някой от следните критерии: 

• Се очаква да бъде уреден в рамките на нормалния оперативен цикъл на 
предприятието; 



 

  

• Държи се предимно с цел търгуване; 
• Следва да се уреди в рамките на дванадесет месеца от датата на финансовия отчет; 
• Предприятието няма безусловно право да отсрочва уреждането на пасива за период 

най-малко дванадесет месеца от датата на финансовия отчет; 
Пасив се класифицира като нетекущ, ако не отговаря на критериите за класифициране като 
текущ. 
 
Финансови пасиви 
 
Предприятието прилага МСС32 и МСС39 при отчитане на финансови пасиви. 
Финансов пасив е всеки пасив който е: 

• договорно задължение :  
• да се предоставят парични средства или друг финансов актив от друго 

предприятие ; 
или 

• да се разменят финансови активи или финансови пасиви с друго 
предприятие при условия, които са потенциално неблагоприятни за 
предприятието; 

• договор, който ще бъде или може да бъде уреден в собствени капиталови 
инструменти на емитента и е: 

• недериватив, за който предприятието е или може да бъде задължено да 
предостави променлив брой от собствените капиталови инструменти на 
предприятието; 

или 
• дериватив, който ще бъде или може да бъде уреден чрез размяна на 

фиксирана сума парични средства или друг финансов актив за фиксиран 
брой от собствените капиталови инструменти на предприятието. За тази 
цел собствените капиталови инструменти на емитента не включват 
инструменти, които самите са договори за бъдещо получаване или 
предоставяне на собствени капиталови инструменти на предприятието. 

 
Финансовите пасиви се класифицират в следните категории, съгласно изискванията на 
МСС 39: 

• финансови пасиви, отчитани по справедлива стойност в печалбата или загубата, 
класифицирани като държани за търгуване. 

• Финансови пасиви, некласифицирани като държани за търгуване; 
Финансови пасиви се признават в отчета за финансовото състояние (баланса), когато 
предприятието стане страна по договорните условия на инструмента. 
Финансови пасиви се отписват, когато те са погасени и когато задължението определено с 
договора е отпаднало, анулирано или срокът му е изтекъл. 
 
Търговски и други задължения и кредити 
 
Кредити, търговски и други задължения са финансови пасиви, възникнали от директно 
предоставяне на стоки, услуги, пари или парични еквиваленти от кредитори. 
След първоначалното признаване, кредитите и търговските задълженията, които са без 
фиксиран падеж, се отчитат по стойността на тяхното възникване. 
 
Данъчни задължения 
 
Текущите данъчни задължения на предприятието не произтичат от договорни 
взаимоотношения и не се класифицират като финансови пасиви. 
Текущият данък за текущия и предходни периоди се признава като пасив до степента, до 



 

  

която не е платен. Текущите данъчни пасиви за текущия и предходни периоди се оценяват 
по сумата, която се очаква да бъде платена на данъчните органи при прилагане на данъчни 
ставки и данъчни закони, действащи към края на отчетния период. 
 
Задължения към персонала 
 
Задължения към персонал включват задължения на предприятието по повод на минал труд, 
положен от наетия персонал и съответните осигурителни вноски, които се изискват от 
законодателството. Съгласно изискванията на МСС19 се включват и начислените 
краткосрочни доходи на персонала с произход неползвани отпуски на персонала и 
начислените на база на действащите ставки за осигуряване, осигурителни вноски върху 
тези доходи. 
Предприятието няма политика за отчитане на дългосрочни доходи на персонала. 

       
Отсрочени данъчни активи и пасиви 
 
Отсрочените данъчни активи и пасиви се начисляват върху временни разлики между 
данъчната основа на активите и пасивите и тяхната балансова стойност към датата на 
финансовия отчет. 
Отсрочен данъчен пасив се признава за всички дължими в бъдещи периоди суми на данъци, 
свързани с облагаеми временни разлики.  
Отсрочен данъчен актив се признава за възстановимите в бъдещи периоди суми на данъци, 
свързани с приспадащи се временни разлики, пренос на неизползвани данъчни загуби и 
кредити до степента, до която е вероятно да съществува облагаема печалба, срещу която да 
могат да се използват.  
Към края на всеки отчетен период, предприятието преразглежда непризнатите отсрочени 
данъчни активи. Предприятието признава непризнатите в предходен период отсрочени 
данъчни активи до степента, до която се е появила вероятност бъдещата облагаема печалба 
да позволява възстановяването на отсрочен данъчен актив. 
Балансовата стойност на отсрочените данъчни активи се преразглежда към всеки край на 
отчетния период. Предприятието намалява балансовата стойност на отсрочените данъчни 
активи до степента, до която вече не е вероятно да бъде реализирана достатъчна облагаема 
печалба, която да позволява да се оползотвори позата от част или целия отсрочен данъчен 
актив.  Всяко такова намаление се проявява обратно до степента, до която е станало вероят-
но да се реализира достатъчна облагаема печалба. 
Отсрочените данъчни активи и пасиви се оценяват по данъчните ставки, които се очаква да 
бъдат в сила за периода, в който активът се реализира или пасивът се уреди/погаси въз ос-
нова на данъчните ставки (и данъчни закони), действащи или очаквани да влязат в сила към 
края на отчетния период. 
Текущите и отсрочените данъци се признават като приход или разход и се включват в пе-
чалбата или загубата за периода, освен до степента, до която данъкът възниква от операция 
или събитие, което е признато през същия или различен период директно в собствения ка-
питал. 
Дружеството не начислява отрочен данъчен актив върху данъчната загуба, тъй като 
съществуват известни несигурности по отношение на бъдещи реализирани данъчни 
печалби. 
 
 
 
 
 



 

  

Печалба или загуба за периода 
 
Всички приходни и разходни статии, признати за периода, следва да се включат в печалба 
или загуба, освен ако МСФО изискват друго. 
 
Разходи 
 
Предприятието отчита текущо разходите за дейността по икономически елементи и след 
това отнася по функционално предназначение с цел формиране размера на разходите по 
направления и дейности. Признаването на разходите за разход за текущия период се 
извършва при начисляване на съответстващите им приходи. Разход се признава незабавно в 
отчета за всеобхватния доход, когато разходът не създава бъдеща икономическа изгода или 
когато и до степента, до която бъдещата икономическа изгода не отговаря на изискванията 
или престане да отговаря на изискванията за признаване на актив в отчета за финансовото 
състояние (баланса). 
Разходите се отчитат на принципа на текущо начисляване. Оценяват се по справедливата 
стойност на платеното или предстоящо за плащане. 
 
Приходи 
 
Дружеството отчита текущо приходите от обичайната дейност по видове дейности. 
Приходите се оценяват по справедливата стойност на полученото или подлежащото за 
получаване плащане или възнаграждение. 
Признаването на приходите се извършва при спазване на приетата счетоводна политика за 
следните видове приходи: 
Приходът от продажбата на стоки и продукция се признава, когато са били изпълнени 
всички следващи условия: 

• предприятието е прехвърлило на купувача значителните рискове и ползи от 
собствеността върху стоките и продукцията; 

• предприятието не запазва продължаващо участие в управлението на стоките и 
продукцията, доколкото то обикновено се свързва със собствеността, нито 
ефективен контрол над продаваните стоки и продукция; 

• сумата на прихода може надеждно да бъде оценена; 
• вероятно е икономическите ползи, свързани със сделката, да се получат от 

предприятието; и 
•  направените разходи или тези, които ще бъдат направени във връзка със сделката, 

могат надеждно да бъдат оценени; 
Приходът от продажба на услуги се признава, когато резултатът от една сделка може да се 
оцени надеждно, приходът, свързан със сделката, трябва да се признава в зависимост от 
етапа на завършеност на сделката към края на отчетния период. Резултатът от една сделка 
може да се оцени надеждно, когато са изпълнени всички следващи условия: 

• сумата на прихода може да бъде надеждно оценена ; 
• вероятно предприятието ще има икономически ползи, свързани със сделката; 
• етапа на завършеност на сделката към края на отчетния период може надеждно да се 

оцени;  
и 

• разходите, направени по сделката, както и разходите за завършване на сделката 
може надеждно да бъдат оценени; 

Приходът се признава само, когато има вероятност предприятието да получи икономически 
ползи, свързани със сделката. Все пак, когато възникне неяснота около събирането на сума, 
която вече е включена в прихода, несъбираемата сума или сумата, относно която 
възстановяването вече не е вероятно, се признава за разход, а не за корекция на сумата на 
първоначално признатия приход. 



 

  

 
Чуждестранна валута 
 
Функционалната валута на предприятието е българският лев. 
Валутата на представяне на финансовите отчети е български лев. 
Точността на числата във финансовия отчет е хиляди български лева. 
Чуждестранна валута е всяка валута, различна от функционалната валута  на 
предприятието.  
Сделките в чуждестранна валута се вписват първоначално във функционална валута, като 
към сумата на чуждестранната валута се прилага централния курс на Българска Народна 
Банка (БНБ) за съответната валута, към датата на сделката. Курсовите разлики, възникващи 
при уреждането на парични позиции или при преизчисляването  на тези парични позиции 
по курсове, различни от тези, по които са били заведени или преизчислени преди това, се 
отчитат като финансови приходи или финансови разходи за периода, в който възникват.  
Предприятието прави преоценка на парични позиции в чуждестранна валута към датата на 
финансовия отчет за периода. 
От 1 януари 1999 година българският лев е с фиксиран курс към еврото: 1,95583 лева за 1 евро. 
Позициите в чуждестранна валута към 30 септември 2008 година са оценени в настоящия 
финансов отчет по заключителния курс на БНБ: като следва: за USD 1,33568 
 
Счетоводни предположения и приблизителни счетоводни преценки 
 
В резултат на несигурността, присъща на деловата дейност, много статии от финансовите 
отчети не подлежат на прецизна оценка, а само на приблизителна оценка. Приблизителните 
оценки се оценяват въз основа на най-актуалната налична и надеждна информация. 
Приложението на Международните стандарти за финансово отчитане изисква от 
ръководството да приложи някои счетоводни предположения и приблизителни счетоводни 
преценки при изготвяне на  финансовите отчети и при определяне на стойността на някои 
от активите, пасивите, приходите и разходите. Всички те са извършени на основата на най-
добрата преценка, която е направена от ръководството към датата на изготвянето на 
финансовия отчет. Действителните резултати биха могли да се различават от представените 
в настоящия финансов отчет. 
Приблизителните оценки подлежат на преразглеждане, ако настъпят промени в 
обстоятелствата, на които се базират, или в резултат от получена нова информация, или 
допълнително натрупан опит. 

Ефектът от промяната в счетоводна приблизителна оценка, се признава перспективно чрез 
включването му в печалбата или загубата за периода, ако промяната засяга само този 
период или периода на промяната и бъдещи периоди, ако промяната засяга и двата. 
Дотолкова, доколкото промяната в счетоводната приблизителна оценка води до промени в 
активите и пасивите, или се отнася до компонент от капитала, тя се признава чрез 
коригиране на балансовата стойност на свързания актив, пасив или компонент от капитала 
в периода на промяната. 

Грешки 
 
Грешки от минал период са пропуски или неточно представяне на финансовите отчети на 
предприятието за един или повече минали отчетни периоди, произтичащи от неизползване 
или неправилно използване на надеждна информация, която: 

• е била налична към момента, в който финансовите отчети за тези периоди са били 
одобрени за публикуване; 

и  
• е можело, при полагането на разумни усилия, да бъде получена и взета предвид при 

изготвянето и представянето на тези финансови отчети; 



 

  

Тези грешки включват ефектите от математически грешки, грешки при прилагане на 
счетоводна политика, недоглеждане или неточно представяне на факти и измами. 
Грешки по смисъла на МСС 8 могат да възникнат във връзка с признаването, оценяването, 
представянето или оповестяването на компоненти от финансовите отчети. Потенциалните 
грешки за текущия период, открити в същия, се коригират преди финансовите отчети да се 
одобрят за публикуване. Въпреки това, грешки понякога се откриват в последващ период и 
тези грешки от предходни периоди се коригират. 
Предприятието коригира със задна дата съществените грешки от предходни периоди в 
първия финансов отчет, одобрен за публикуване след като са открити чрез: 

• преизчисляване на сравнителните суми за представения предходен период, в които е 
възникнала грешка; 

 или 
• в случай, че грешката е възникнала преди най-ранно представения предходен 

период, преизчисляване на началното салдо на активите, пасивите и капитала за този 
период. 

Грешка от предходен период се коригира посредством преизчисляване със задна дата, 
освен ако е практически неприложимо да се определи някой от специфичните ефекти за 
периода или кумулативния ефект от тази грешка. 
 
Финансови инструменти 
 
Финансов инструмент е всеки договор, който поражда финансов актив за дадено 
предприятие и финансов пасив или капиталов инструмент, за друго предприятие. 
Предприятието признава финансов актив или финансов пасив в отчета за финансовото 
състояние (баланса), когато става страна по договорните условия на финансов инструмент. 

Финансовите активи и пасиви се класифицират съгласно изискванията на МСС39.  

 
Свързани лица и сделки между тях 
 
Предприятието спазва разпоредбите на МСС24 при определяне и оповестяване  на 
свързаните лица.  
Сделка между свързани лица е прехвърляне на ресурси, услуги или задължения между 
свързани лица без разлика на това, дали се прилага някаква цена. 
 
Събития след края на отчетния период 
 
Събития след края на отчетния период са онези събития, както благоприятни, така и 
неблагоприятни, които възникват между края на отчетния период и датата, на която 
финансовите отчети са одобрени за публикуване.  
Разграничават се  два вида събития: 

• такива, които доказват условия, съществували към края на отчетния период 
(коригиращи събития след края на отчетния период);  

и 
• такива, които са показателни за условия, възникнали след края на отчетния период 

(некоригиращи събития след края на отчетния период). 
Предприятието коригира сумите, признати във финансовите отчети, за да отрази 
коригиращите събития след края на отчетния период и осъвременява оповестяванията. 
Предприятието не коригира сумите, признати във финансови отчети, за да отрази 
некоригиращите събития след края на отчетния период. Когато некоригиращите събития 
след края на отчетния период са толкова съществени, че неоповестяването би повлияло на 
способността на потребителите на финансовите отчети да вземат стопански решения, 



 

  

предприятието оповестява следната информация за всяка съществена категория на 
некоригиращото събитие след края на отчетния период: 
-естеството на събитието;  
и 
-оценката на финансовия му ефект или изявление, че такава оценка не може да бъде 
направена. 
 
Разходи по заеми 
 
Разходи по заеми са лихви и други разходи, извършени от предприятието във връзка със 
заемането на средства. Разходите по заеми се признават като разход в периода, в който са 
извършени. 
 
Условни активи и пасиви 
Условен пасив е: 

• възможно задължение, което произлиза от минали събития и чието съществуване ще 
бъде потвърдено само от настъпването или ненастъпването на едно или повече 
несигурни бъдещи събития, които не могат да бъдат изцяло контролирани от 
предприятието;  
или 

• сегашно задължение, което произлиза от минали събития, но не е признато, защото: 
-не е вероятно за погасяването му да бъде необходим изходящ поток от ресурси, 

съдържащи икономически ползи;  
или 
- сумата на задължението не може да бъде определена с достатъчна степен на 

надеждност; 
 
Условен актив е възможен актив, който произлиза от минали събития и чието съществуване 
ще бъде потвърдено само от настъпването или ненастъпването на едно или повече 
несигурни бъдещи събития, които не могат да бъдат изцяло контролирани от 
предприятието. 
Условните активи се оповестяват в бележките към финансовия отчет. 
 
Отчет за паричните потоци 
 
Предприятието е приело политика за отчитане и представяне на паричните потоци по 
прекия метод в отчета за паричните потоци. 
Паричните потоци се класифицират като парични потоци от: 

• Оперативна дейност 
• Инвестиционна дейност  
• Финансова дейност 

 
Отчет за промените в собствения капитал 
 
Предприятието е приело да изготвя отчета за промените в собствения капитал чрез 
включване на : 
Нетна печалба и загуба за периода 
Салдото на неразпределената печалба, както и движенията за периода 
Ефект от промените в счетоводна политика и корекциите на грешки в съответствие с МСС 
8 за всеки елемент на собствения капитал. 
 
 
 



 

  

Допълнителна информация към статиите на финансовия отчет 
 
Отчет за финансовото състояние (Баланс) 
 
2. Активи, държани за продажба – посочена е сумата на активите, извадени от употреба и 
държани за продажба в резултат на преустановена дейност съгласно МСФО 5. 
 
3. Текущи търговски и други вземания 
 

Вид 
 
31.03.2012  

                     
31.12.2011 

1. Вземания от клиенти 22 22 
2. Предоставени аванси 10 10 
3. Съдебни и присъдени вземания 0 0 
5. Други вземания 3 3 
Общо 35 35 

 
4. Финансови активи, държани за търгуване  
 
Представляват акции от капитала на гръцката фирма MIG REAL ESTATE, 30 560 броя, 
оценени по справедлива стойност към 31.03.2012 г. на 149 хил. лв. 
 
5. Парични средства 

Вид 
 
31.03.2012  

                     
31.12.2011 

Парични средства в брой в т.ч.   
В лева 0 0 
Във валута 0 0 
   
Парични средства в разплащателни 
сметки в т.ч. 

  

В лева 0 0 
Във валута 0 1 
   
Общо 0 1 

 
6. Текущи данъчни вземания  

Вид 
 
31.03.2012  

                     
31.12.2011 

ДДС 5 5 
Данък печалба 7 7 
Общо 12 12 

 
7. Активи по отсрочени данъци 
 

Временна разлика 

31 декември 2010 Движение на отсрочените данъци за 2011 31 декември 2011 
увеличение намаление  

Данъчна 
основа 

Отсрочен 
Данъчен 
актив 

Данъчна 
основа 

Отсрочен 
Данъчен 
актив 

Данъчна 
основа 

Отсрочен 
Данъчен 
актив 

Данъчна 
основа 

Отсрочен 
Данъчен 
актив 

Активи по отсрочени данъци 
Обезценка и 
преоценка на 123 12 89 9 167 17 45 4 



 

  

финансови активи 
         
Общо активи:         
Отсрочени данъци 
(нето) 123 2 89 9 167 17 45 4 

 
Дружеството не начислява отрочени данъчен актив върху данъчната загуба, тъй като съществуват 
известни несигурности по отношение на бъдещи реализирани данъчни печалби. 
 
8. Търговски и други задължения 

Вид 
 
31.03.2012  

                     
31.12.2011 

Задължения към свързани предприятия 0 0 
   
Задължения по получени аванси - - 
   
Други краткосрочни задължения в т.ч.   
Задължения към доставчици 35 35 
Задължения към персонала 38 38 
Задължения към осигурителни предприятия 16 16 
Данъчни задължения 6 6 
Други 3 3 
Общо 98 98 

 
Собствен капитал 
 
9. Основен капитал 
Посочена е сумата на основния капитал - записания и внесен, 2 900 000 лв., разделен на 2 
900 000 акции с номинал 1 лв.  
 
10. Резерви – посочени са формираните от вноски на акционерите общи и други резерви.  
 
11. Натрупана печалба/загуба – посочени са непокритата загуба и неразпределената печалба от 
минали отчетни периоди в хил. лева:  

Вид 
 
31.03.2012  

                     
31.12.2011 

Неразпределена печалба 1 092 1 092 
Непокрита загуба (4 213) (3 906) 
Общо (3 121) (2 814) 

 
Отчет за всеобхватния доход 
 
12. Приходи. 
Отчетени са приходи от отписване на задължения поради изтекъл давностен срок. 
 
13. Разходи  
 
Разходи за външни услуги 

Вид 
 
31.03.2012  31.03.2011 

Други 1 1 
Общо 1 1 

14. Финансови приходи и разходи 



 

  

 

Вид 
 
31.03.2012  31.03.2011 

Финансови приходи   

Продажба на финансови инструменти 
  

Валутни преоценки   
Дивиденти   
Други   
   
Финансови разходи   
Отчетна стойност на продадени 
финансови инструменти 

  

Преоценка на финансови инструменти  (22) 
Валутни преоценки   
Други   
   
Общо 0 (22) 

 
 
 
IV.Други оповестявания 
 
1. Финансови рискове  
Основни рискове, на които е изложено предприятието и които произтичат от финансовите 
инструменти: 

• Пазарен риск  с неговите компоненти: 
-валутен риск, произтичащ от варирането на стойностите на финансовите 
инструменти поради промени на валутните курсове; 
-лихвен риск - риск на справедливата стойност, произтичащ от варирането на 
стойностите на финансови инструменти поради промени в пазарните лихвени 
проценти; 
-ценови риск, произтичащ от варирането на стойността на финансовите инструменти 
в резултат на промени в пазарните цени; 

Пазарният риск включва не само възможност за загуба, но също така и възможност за 
печалба. 

• Кредитен риск свързан с възможността, че едната страна по финансов инструмент 
няма да изпълни задължение, което ще доведе до финансова загуба за другата 
страна. 

• Ликвиден риск, произтичащ от възможността предприятието да срещне трудности 
при набирането на средства, за да изпълни ангажиментите си, свързани с финансови 
инструменти. Ликвидният риск произтича от неспособността да се продаде 
финансов актив бързо на стойност, близка до справедливата му стойност. 

• Лихвен риск на паричния поток - произтича от това че бъдещите парични потоци на 
финансов инструмент ще варират поради промени в пазарните лихвени проценти 
 

Политиката на предприятието за цялостно управление на рисковете е съсредоточена и има 
за цел да намали евентуалните неблагоприятни ефекти върху финансовия резултат. 
Предприятието няма приета политика за хеджиране на финансовите рискове. 
 
2. Корекция на грешки  
 
Дружеството не е отчело корекция на грешки. 
 
3. Корекции на приблизителни оценки 



 

  

 
Дружеството не е извършило промяна на приблизителните оценки. 
 
4. Условни активи и пасиви 
 
Дружеството не оповестява условни активи и пасиви. 
 
5. Събития след края на отчетния период 
 
Дружеството не оповестява събития след края на отчетния период. 
 
6. Несигурности 
 
Дружеството не оповестява информация за несигурности, пред които е изправено 
ръководството при изготвяне на отчета. 
 
7. Действащо предприятие 
 
Ръководството на дружеството счита че предприятието е действащо и ще остане действащо, 
няма планове и намерения за преустановяване на дейността. 
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